POVEZIVAČI/PUNIOCI
ZADATAK 
Razmotriti tri prosta programa: 

.global PGA, PGA1


.global PGB, PGB1

PGA:
.long PGA, PGB+4


PGB1:
.long PGC1-4, PGB1

PGAl: 
.long PGA1-PGA, PGC2-PGC 

PGB2:
.long PGB+4, PGB1-PGB


.end




PGB3:
.long PGC1+PGB-PGA







PGB:
.equ PGB1





.end
.global PGC, PGC1, PGC2

PGC:
.long PGC2-PGC 

PGCl: 
.long PGC1-4, *+4

PGC2: 
.long PGC+PGC2-PGC1


.end
Pretpostaviti da ova tri programa treba da budu smešteni počev od lokacije 400 i to redom PGA, PGB i PGC.

a) Nacrtati tabelu globalnih simbola uzimajući u obzir da svaki od navedenih programa mora započeti na granici duple reči, a dužina memorijske reči je 4 bajta, a adresiranje je na nivou bajta.

b) Zašto su simboli PGB2 i PGB3 isključeni iz tabele globalnih simbola?

c) Dati sadržaj memorije posle povezivanja i punjenja.

REŠENJE 

(pretpostavljamo prostu segmentu relokaciju – 1 modul 1 segment)

DEF deklariše "ulazne tačke" odnosno simbole definisane u tekućem modulu koje je moguće koristiti  u drugim modulima. Njihovi nazivi su (za razliku od lokalnih simbola) vidljivi linkeru kroz odgovarajuće tabele u predmetnom programu. 

USE deklariše "spoljne tačke" odnosno simbole koji se koriste u tekućem modulu, a nisu u njemu definisani (nego treba da budu definisani u nekom drugom modulu). U predmetnom programu postoji sekcija (#relocations) koja pokazuje koje sve lokacije mašinskog koda zavise od njihovih vrednosti.

Povezivač u I prolazu u globalnu tabelu simbola smešta sve ulazne tačke i njihove vrednosti, a u drugom razrešava korišćenja ulaznih tačaka na osnovu te tabele.

	a)
	SIMBOL
	ADRESA
	

	
	PGA
	400
	

	
	PGA1
	408
	( između PGA i PGA1 su 2 reči

	
	PGB
	416
	( 2 reči

	
	PGB1
	416
	( nema definisanih reči

	
	PGC
	440
	( 5 reči ali adrese mooula moraju biti deljive sa 8

	
	PGC1
	444
	

	
	PGC2
	452
	


b) PGB2 i PGB3 nisu nigde definisani ni kao spoljne ni kao ulazne tačke pa ih zato nema u tabeli globalnih simbola.

c) SADRŽAJ OM: 

	
	ADRESA 
	SADRŽAJ
	

	
(
  A 
(

(

(
	400
	400
	

	
	404
	420 
	

	
	408
	8
	

	
	412
	12
	

	
(

(
  B 
(

(

(
	416
	440
	

	
	420
	416
	

	
	424
	420 
	

	
	428
	0
	

	
	432
	460
	

	
	436
	X
	(slučajan sadržaj)

	
(
  C 
(

(

(
	440
	12
	

	
	444
	440
	

	
	448
	452
	

	
	452
	448
	


ZADATAK [ispitni, jun05]
a) Objasniti strukturu sekcije .edata u PE fajlu. Nacrtati primer, gde se eksportuju tri simbola, A, B i C, čije su adrese u odnosu na baznu adresu PE fajla 1000, 1010 i 1020.

b) Objasniti kako punilac  koristi podatke iz .edata sekcije DLLa koji treba da učita. Objasniti scenario kada punilac traži simbol A ali ima pogrešnu informaciju o indeksu ovog simbola.

REŠENJE
a) 
Sekcija .edata sadrži izvoznu direktorijumsku tabelu (koja opisuje ostatak sekcije) i tri najvažnije tabele: izvoznu adresnu tabelu, tabelu rednih brojeva i tabelu imena (preciznije, pokazivača na imena). Ulaz tabele rednih brojeva predstavlja indeks u izvoznoj adresnoj tabeli. Tabela imena je formirana u alfabetskom redosledu da bi se pri pretrazi moglo primeniti binarno traženje. Ulazi tabela rednih brojeva i imena su u paraleli.
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3. b)  
Zamislimo da se gore opisane tabele nalaze u DLLu koji punilac treba da poveže sa glavnim programom. Kada punilac traži simbol A (koji je naveden u uvoznoj sekciji glavnog programa) ali ima pogrešnu informaciju o indeksu ovog simbola, npr. 2, on će prvo pristupiti 2. ulazu tabele imena i videti da se imena ne slažu. Zatim će izvršiti binarno traženje po tabeli imena i kada utvrdi da je A sa indeksom 0, pročitaće paralelni nulti ulaz tabele rednih brojeva, i potom pristupiti ulazu rednog broja 1 tabele adresa, gde konačno pronalazi adresu simbola A.
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